



神舟十六号乘组顺利进驻“天宫”

据中国载人航天工程办公室消息,在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,神舟十六号航天员乘组顺利打开“家门”,欢迎远道而来的神舟十五号航天员乘组入驻“天宫”。随后,两个航天员乘组拍下“全家福”,共同向牵挂他们的全国人民报平安。(新华社发)

▶ 相关报道详见9版

习近平主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议强调 加快推进国家安全体系和能力现代化 以新安全格局保障新发展格局

新华社北京5月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央国家安全委员会主席习近平5月30日下午主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话,强调要全面贯彻党的二十大精神,深刻认识国家安全面临的复杂严峻形势,正确把握重大国家安全问题,加快推进国家安全体系和能力现代化,以新安全格局保障新发展格局,努力开创国家安全工作新局面。

会议指出,中央国家安全委员会坚持发扬斗争精神,坚持并不断发展总体国家安全观,推动国家安全领导体制和法治体系、战略体系、政策体系不断完善,实现国家安全工作协调机制有效运转,地方党委国家安全系统全国基本覆盖,坚决捍卫了国家主权、安全、发展利益,国家安全得到全面加强。

会议强调,当前我们所面临的国家安全问题的复杂程度、艰巨程度明显加大。国家安全战线要树立战略自信,坚定必胜信心,充分看到自身优势和有利条件。要坚持底线思维和极限思维,准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。要加快推进国家安全体系和能力现代化,突出实战实用鲜明导向,更加注重协同高效、法治思维、科技赋能、基层基础,推动各方面建设有机衔接、联动集成。

会议强调,要以新安全格局保障新发展格局,主动塑造于我有利的外部安全环境,更好维护开放安全,推动发展和安全深度融合。要推进维护和塑造国家安全手段方式变革,创新理论引领,完善力量布局,推进科技赋能。要完善应对国家安全风险综合体,实时监测、及时预警,打好组合拳。

扎实推进长三角一体化高质量发展

编者按
这是一片高质量发展的热土——以不到全国4%的土地面积,创造全国近四分之一的经济总量。作为中国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一,长三角地区在中国式现代化建设大局和全方位开放格局中具有举足轻重的战略地位。自2018年长三角区域一体化发展上升为国家战略以来,沪苏浙皖三省一市聚焦重点领域协同推进、重点区域率先突破、重大项目强化落实、重大平台深化合作,一体化高质量发展蹄疾步稳。本报今日起推出系列报道,全方位展现三省一市如何勠力同心凝聚强大合力,以各扬所长、务实之举,彰显服务全局的责任担当。

□ 本报记者 陈澄

今年,是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是长三角一体化发展上升为国家战略5周年。紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词,长三角三省一市正以“一家人”姿态,承载率先基本实现现代化的时代重任。

重点突破,推动国家战略落地落实

沿沪宁产业创新带在集聚创新资源、优化产业布局等方面,有着扎实根基。如何深入挖掘沿沪宁产业创新带的巨大潜力、使之成为长三角世界级城市群的经济纽带,是长三角一体化发展的重要内容。“打造沿沪宁产业创新带的意义在于,在强化‘产业+创新’联动融合基础上充分整合资源,以便持续提供高水平科技供给,打造具有更强创新力、更高附加值、更安全可靠的产业链供应链。”江苏省战略与发展研究中心主任孙志高认为。

信长星与在苏两院院士座谈交流时指出 大力弘扬科学家精神勇攀高峰追求卓越 为江苏在科技自立自强上走在前作出新贡献

本报讯(记者 黄伟) 今年5月30日是第七个“全国科技工作者日”。当天上午,省委、省政府再次邀请部分在苏两院院士举行座谈会,听取对我省贯彻落实习近平总书记重要指示精神、在科技自立自强上走在前的意见建议。省委书记信长星主持座谈会并讲话,他希望,在苏两院院士大力弘扬科学家精神,勇攀高峰、追求卓越,把国家所需和江苏所长紧密结合,推动创新成果广泛应用于高质量发展实践中,为江苏在科技自立自强上走在前作出新贡献。

门根据院士们的发言梳理出32条意见建议,深入研究细化、逐一对接落实,有的已经基本解决,有的正在推进之中。此次座谈会上,刘志红、缪昌文、王广基、顾晓松、单忠德、滕皋军等院士畅所欲言。大家着眼江苏发展实际,结合各自研究领域,就战略科学家和青年科技人才培养、高能级科创平台载体打造、强化企业科技创新主体地位、基础研究与创新成果转化应用、高水平医院和国家医学中心建设、传统产业转型和新兴产业布局、做大做强生物医药产业等提出意见和建议。信长星边听边记,与大家深

入交流,详细询问有关情况,现场气氛十分热烈。他说,各位院士站在科学前沿、把握发展大势,提出一系列真知灼见,思考深、谋虑远,体现了崇高的科学家精神和深厚的家国情怀。这是为江苏发展把脉建言、开方献策、贡献智慧,我们要认真听取,充分吸收采纳,努力把各项工作做得更加扎实、更富成效。

信长星指出,加快实现高水平科技自立自强是推动高质量发展的必由之路,习近平总书记对江苏提出的“四个走在前”重大任务,第一个就是在科技自立自强上走在前”。时隔两个多月再次举行座谈会,既是履行与院士们的真诚约定,更是深入贯彻落实总书记重要指示精神的具体行动。信长星从优化全省创新体系布局、构筑原始创新策源地、打造具有全球影响力的产业科技创新中心、建设人才发展现代化先行区等方面,介绍了省委、省政府正在谋划推进的几件大事。他指出,各位院士是江苏发展的重要战略科技力量,希望大家坚持“四个面向”、充分发挥优势,依托江苏坚实的产业基础、丰富的科教资源、充实的人才队伍,持之以恒推进基础研究、原始创新。

省十四届人大常委会第三次会议 会议举行第二次全体会议

本报讯(苏仁轩 陈月飞) 5月30日下午,省十四届人大常委会第三次会议举行第二次全体会议,受省委书记、省人大常委会主任信长星委托,省人大常委会常务副主任樊金龙主持会议,副主任曲福田、周广智和秘书长陈建刚出席会议。副省长夏心旻、省法院院长夏道虎、省检察院和省监委负责同志列席会议。

信长星主持召开省总河长会议强调 守水有责管水担责护水尽责 努力实现河湖安澜水韵灵动

本报讯(记者 黄伟) 5月29日,省总河长会议召开,深入学习贯彻习近平生态文明思想和总书记对江苏工作的重要指示精神,分析总结工作,明确目标任务,更富成效抓好河湖保护治理。省委书记、省总河长信长星主持会议并讲话。省委副书记、省副总河长邓修明出席会议。

信长星指出,水是山水林田湖草沙生态要素中极为重要的方面,对江苏这样同时拥有大江大河大湖大海的省份而言,治水护水是我们必须扛牢的政治责任、责无旁贷的使命担当、走在前列的重

省政府参事省文史研究馆馆员聘任 仪式暨参事馆员履职成果汇报会举行

本报讯(记者 王拓) 5月30日,省政府参事、省文史研究馆馆员聘任仪式暨参事、馆员履职成果汇报会举行。省长许昆林向省政府新聘的参事、馆员颁发聘书并讲话。

世界光子产业发展大会在苏州开幕 “高光之城”加速起势

本报讯(记者 陈雨薇 陈悦勤) 5月30日,2023中国(苏州)世界光子产业发展大会开幕,国内外光子领域知名专家学者、业界精英、企业代表共赴苏州高新区太湖畔,助力苏州建设光子产业新高地。

许昆林视频会见拉克什米·米塔尔

本报讯(记者 王拓) 5月30日下午,省长许昆林在南京视频会见在常州考察的安赛乐米塔尔集团董事长兼首席执行官拉克什米·米塔尔。许昆林对拉克什米·米塔尔一行来苏考察投资表示欢迎。在简要介绍江苏经济社会发展最新情况后,许昆林说,江苏是经济大省、开放大省,广大外资企业持续投资江苏、扎根江苏,为江苏科技创新、产业升级等作出了重要贡献,也在分享中国与

邓修明“六一”前夕看望慰问少年儿童 让少年儿童健康成长全面发展

本报讯(记者 徐睿翔 杨频萍) “六一”国际儿童节前夕,省委副书记、省少工委名誉主任邓修明先后来到南京市中华中学附属小学、建邺区双闸街道新亭社区,看望慰问少年儿童,向他们送去节日祝福,勉励孩子们树立崇高理想、刻苦学习知识、练就强健体魄、健康快乐成长。